

文明花开满校园

——相山区中小学校开展文明校园创建活动

文明校园是文明城市的重要组成部分，创建全国文明城市，是改善城市环境、提升城市形象、改善市民生活质量和生活质量的重要举措。今年下半年以来，相山区各中小学深入开展了一系列丰富多彩的文明校园创建活动，积极营造文明有礼、勤奋求知、催人奋进的校园文化氛围，激发文明创建活力。

志愿者们耐心地回答大家提出的问题，号召大家一起争做文明行为条例的践行者、文明健康生活的倡导者、文明道德风尚的传播者和文明城市创建的参与者。同时，开展“小手拉大手，文明一起走”活动，向社区居民发放上千份文明创建内容倡议书，让孩子们和家长一起学习文明礼仪知识，既强化学生的文明自觉，也促使广大家长养成文明习惯。

在古城路小学“红领巾学党史”系列主题活动中，少先队员们一起回顾党的百年光辉历程，从小培养热爱党、热爱祖国、热爱人民的情怀，让红色基因在队员们的脑海中熠熠闪光。红船精神感染着队员们，他们表示将用这种精神不断激励自己，努力成长为有知识、有品德、有作为的社会主义接班人。

借助不同的时间节点，淮纺路小学开展形式多样的主题活动，让学生在活动中形成正确的世界观和人生观，让《中小学生守则》细化于行，内化于心，养成文明守纪的良好行为习惯。为缓解学生的心理压力，心理健康教师每周定期通过一些游戏、活动等，对个别存在心里健康问题的学生进行心理疏导与干预。以省级少先队课题《“红领巾小社团”实践活动研究》为契机，开展丰富多彩的少先队活动，培养学生健康向上的品质和爱国主义精神，为新时代少年扣好人生第一粒扣子。

驻开发区纪检监察组 护航社区换届选举

■ 通讯员 刘欢欢

本报讯 “换届选举，是严肃的政治任务，事关社区未来五年繁荣发展。要把德才兼备、群众基础好的社区干部选拔出来，以提高队伍的战斗力和战斗力，推动社区发展。”近日，驻开发区纪检监察组负责人在监督社区换届选举时强调。

意见41人次，坚决防止“带病提名”“带病上岗”等问题，切实筑牢换届选举廉洁“防火墙”。快查快办换届选举问题线索，对干扰换届、破坏选举的违纪违法问题“零容忍”。同时坚持严管厚爱相结合，准确把握“三个区分开来”，用澄清机制，以铁的纪律保障换届选举风清气正。

东街道举行社区党组织“开门一件事”履职动员会

■ 记者 韩惠 通讯员 李攀

履新先立状，上任就奔跑。11月9日下午，东街道社区党组织“开门一件事”履职动员会在相山区党群服务中心举办。6位新任社区党组织书记领办“开门一件事”，承诺以实际行动履职尽责，为辖区群众干成事、干好事。

福更暖心”，闸河社区“睦邻益家 让百姓邻里更温馨”，铁路社区“清洁家园 让百姓住得更整洁”，民生社区“民生管家 让百姓生活更有温度”，供电社区“智慧平台 让百姓生活得更便捷”。街道将以两个月为一个比拼周期，由新班子“晒拼创”、亮成绩。

“基层党员干部要练就务实为民的过硬本领。在干事创业上，既要做标兵，更要当良将。”街道党工委书记李亚以作专题党课的形式，向新任社区党组织发出号召：不折不扣落实街道党工委安排的各项任务，始终把群众日常的事当作自家的事来办，把群众犯难的事当作最大的事来办，努力做推动社区和谐发展的带头标兵。

经过街道、社区干部近两个月的不懈努力，东街道社区党组织换届工作圆满完成，一批综合素质高、业务能力强的年轻同志被选进社区党组织委员会，为社区班子注入了新的活力。动员会的召开，旨在激励新一届社区党组织班子以“一刻不耽搁，一丝不放松”的状态迅速进入“实干”模式，努力干好“一件事”，奋力冲刺“全年红”。



新任社区党组织书记领办“开门一件事”。

任圩街道组织退役军人观影

■ 记者 韩惠 通讯员 李彤

本报讯 日前，任圩街道组织退役军人在区党群服务中心观看红色电影《金刚川》，旨在加强国防教育，激发广大民兵退役军人爱国热情。

后，退役人员深受触动，放声高歌《打靶归来》，用真诚的歌声向革命前辈致敬。

瓦房村与辖区企业 共谋乡村振兴

■ 通讯员 任永平 李秋燕

本报讯 日前，区乡村振兴驻渠沟镇瓦房村工作队会同镇经发办、镇商会、瓦房村“两委”，与渠沟镇工业项目区9家企业负责人面对面交流座谈，请企业家为瓦房村乡村振兴把脉问诊。

问渠那得清如许，为有源头活水来。以瓦房村民创物业为代表企业，当务之急不仅要走出去学习新知识和先进技术，学习江浙示范园区和乡村治理示范村先进的管理理念和科学的先进技术，还要请有关专家来园区指导授课，不断提升自身的服务能力和水平，为园区企业提供高质量服务。

相山区司法局组织学习省第十一次党代会精神

■ 记者 俞晓萌 通讯员 徐梅

本报讯 日前，相山区司法局党组召开理论学习中心组学习(扩大)会暨学习贯彻安徽省第十一次党代会精神专题会议。

会议强调，全体党员干部要提高政治站位，深学细悟省第十一次党代会精神，聚焦目标任务，联系司法行政工作实际，切实把会议精神与当前各项重点工作结合起来，持续深入开展“我为群众办实事”实践活动，努力提升群众的幸福感和满意度。

滨河社区 “周末小课堂”活动丰富多彩

■ 记者 詹岩 通讯员 汪良娥

本报讯 辅导孩子们写作业，带孩子们上手语课，教孩子们绘画素描、剪纸手工……日前，曲阳街道滨河社区积极响应“双减”政策，因地制宜打造“周末小课堂”活动，进一步丰富辖区青少年精神文化生活、优化青少年的成长环境。

见和建议，根据小区孩子们的需求，每周免费安排两节课业辅导课和两节兴趣课，授课老师则由在校老师、退休教师、大学生志愿者等义务担当，开展一系列亲子手工、绘画、阅读等课程，培养少年儿童健康向上的良好习惯，拓展青少年兴趣爱好，让大家度过既充实又有意义的周末，受到孩子们的欢迎和家长的好评。

鹰山社区开展 “119”全国消防日宣传活动

■ 记者 俞晓萌 通讯员 朱敏娟

本报讯 日前，西街道鹰山社区开展“落实消防责任 防范安全风险”为主题的“119”消防宣传活动，提高居民消防安全意识。

树立风险防范意识和安全发展理念，学会排查家庭各类安全隐患。社区工作人员还利用居民微信群、宣传橱窗等户外平台，开展全方位多渠道的宣传，将消防宣传触角延伸到社区各个角落。

紧绷“纪律之弦” 做到“四个结合” 南黎街道强化换届风气全过程监督

■ 记者 詹岩 通讯员 曹菊菊

本报讯 自换届工作开展以来，南黎街道党工委坚决贯彻落实上级决策部署，紧绷“纪律之弦”，以“四个结合”为抓手，加强换届风气全过程监督，确保换届风清气正。

取专题集体谈话、个别谈心谈话、换届调研谈话等形式，提醒党员干部严守换届纪律。充分发挥网络、宣传栏等平台阵地作用，大力宣传换届纪律要求，督促党员干部筑牢严守换届纪律的思想防线。

坚持畅通举报和强化核查相结合，充分利用街道换届督导组举报受理平台作用，通过电话、信访、举报信箱等方式向社会公开举报渠道，加大监督力度。建立联查联办和快查快结机制，组建纪检监察组，对违反换届纪律的行为发现一起、查处一起、曝光一起，对违反换届纪律行为“零容忍”。

生不良影响的换届人选，将按照规定程序和方式及时为其澄清是非，恢复名誉，消除不良影响；对恶意举报和诬告陷害行为，依规依纪依法严肃追究责任。

庆相桥社区 开展消防安全应急演练

■ 记者 闫肃 实习生 陈大鹏

本报讯 近日，为普及全民消防安全知识，提高广大群众的消防安全意识和素质，增强企事业单位安全主体责任意识，三堤口街道相桥社区在“吃货街”开展消防安全应急演练。

话”，关闭电源、燃气，熟悉紧急疏散的程序和线路，让商户及员工掌握组织人员疏散逃生的方法，同时利用内部消防器材及设施进行自救灭火。相山区消防救援大队队员向大家讲解了手提式干粉灭火器的使用方法，并组织现场人员使用灭火器进行灭火。